

暖心招聘会解决了村子大难题

——大通县民营企业参与脱贫攻坚的故事(二)



一场招聘会,解决了村里的大难题

“在脱贫攻坚关键时刻,要不是青海可可西里生物工程股份有限公司的及时帮扶,帮助我们啃下‘最难啃的硬骨头’,扫除脱贫障碍,今年‘村出列’,心里还真没底。”11月9日,面对再次来到村里的青海可可西里生物工程股份有限公司的客人,郑家沟村党支部书记郑得勋感激不尽。

“既然要帮扶,那就要尽全力帮好!”青海可可西里生物工程股份有限公司董事长邵勇的话,掷地有声。

伴着“百企帮百村”的嘹亮号角,青海可可西里生物工程股份有限公司主要领导多次深入田间地头、贫困户家中,用心与村“两委”和群众交流,了解村子、贫困户的难事……

经过走访了解发现,长期以来,郑家沟村、麻家庄村农户种植的农作物以小麦、油菜为主,种植结构单一、产量低、经济效益不高。村民们大多因家中有老人、孩子无法外出务工,为此,青海可可西里生物工程股份有限公司决定办一场“家门口”的招聘会,根据自身实际,结合贫困户实际情况,因地制宜制订帮扶项目,优先安排结对村有劳动能力和意愿的贫困群众就业。

2017年12月6日这场简单而又暖心的招聘会在湖北藏族乡人民政府大院里举行。一大早,院子里人头攒动,热闹非凡,周围村子的青壮年都来到了这里应聘。经过最终遴选,录用了40名贫困户。为打消村民“不会做”“做不好”的顾虑,企业安排技术人员到车间,手把手教技术,培养“师傅”。

贫困户郑大邦就是其中一个,今年43岁的他,由于家中有年迈的父亲,还有常年生病的母亲需要照顾,无法外出打工。去年通

过应聘,他来到了公司上班,不仅可以每个月拿到3100元左右的工资,还可以照顾到家里的老人。

“你看这个按钮如果亮了的话,就是调试成功了。”11月9日,在青海可可西里生物工程股份有限公司的青稞产品车间里,生产主任何文增正在指导郑大邦调试机器,看着一台台机器在自己的调试下能够正常运转,他脸上露出了自豪的笑容。

全力帮扶,他们成了村里的“亲戚”

“何师傅,快进来,刚炒哈子酸菜粉条,炕哈子大饼,尝一尝。”在何文增的带领下,记者来到了麻家庄村乔永仓的家。刚进门,乔永仓的父亲就热情地招呼着。

“多亏了青海可可西里生物工程股份有限公司,如今,儿子成为‘上班族’,有了稳定收入,家里没有卖掉的小麦也被公司高价收购,我们的日子越过越好,越来越幸福!”乔永仓的父亲感激道。

一年多来,青海可可西里生物工程股份有限公司用心帮困、用情扶贫,赢得了村里百姓的信任和支持,村民们经常会拉着企业负责人去家里喝水、吃饭。有苦向你诉、有事向你求,有难求你帮已经成为一种常态。

据悉,为全面贯彻落实党的十九大精神、省第十三次党代会精神,充分发挥民营企业在扶贫攻坚中的主力军作用,促进大通县文化旅游产业发展,带动大通县东部新城建设,青海可可西里生物工程股份有限公司积极投身脱贫攻坚主战场。2017年,精准扶贫工作开展以来,结合帮扶村的自然环境,因地制宜,因村施策,投资建设可可西里工业文化旅游青稞产业园扶贫项目,吸纳40名贫困户就业。记者采访得知,可可西里工业文化旅游产业扶贫项目定员200名,其车间操作工人及工业旅游、餐饮等从业人员全部从大通县郑家沟

村、麻家庄村的贫困户中招聘。此外,可可西里工业文化旅游青稞产业园扶贫项目建成后,将充分利用新建的沿街商铺引进大通县非物质文化遗产艺人和名优特小吃贫困户入驻经营,并以扶贫价格为其提供创业平台及商铺,鼓励引导他们自主发展非物质文化、餐饮业、商业零售业等,以此增加当地贫困户的收入。同时,定期对贫困家庭开展慰问活动,目前慰问品金额共计4.35万元。同时,将湖北藏族乡12个村600万扶贫资金入股,今年已分红36万元。

2018年6月,被省委、省政府授予“2017年度脱贫攻坚先进单位”。

【记者后记】从踏进两个村开始,我能感觉到村民们脱贫致富的信心,还有对可可西里生物工程股份有限公司全力帮扶的感激之情。扶贫与扶志相结合,从“等靠要”到“争着干”,整个过程离不开公司的倾心倾力付出,让贫困户重获信心,努力脱贫。如今,西宁决战决胜脱贫攻坚,进入攻克最后堡垒的关键一程!作为扶贫链条上不可或缺的一环,企业也应继续尽职尽责,担当作为。

(记者 樊娅楠 摄影报道)



随着寒流不断来袭,西宁的气温不断下降,但对大通县湖北藏族乡郑家沟村和麻家庄村的村民们来说,却是谋事的最好时机。他们有的三五成群驱车赶往3公里外的公司上班,有的在商量家里粮食收购的相关事宜,有的筹划着明年种植哪些品种……一个个热情满满、干劲十足。

“扶贫先扶志,真是说的一点都没有错!这要是放在以前根本不可能,天气一冷,人们就想着在家里休息睡大觉,怎么还会想着做事呢?”湖北藏族乡副乡长刘荣丽边走边对记者说,自从去年青海可可西里生物工程股份有限公司对郑家沟村、麻家庄村进行精准帮扶以来,实施可可西里工业文化旅游青稞产业园扶贫项目,优先吸纳40名贫困户就业,高价收购贫困户种植的青稞、小麦,走访慰问贫困户……一桩桩一件件实事,办在了村民们的的心头上,提起了大家的精气神,让他们对脱贫致富充满了希望。

如今,麻家庄村、郑家沟村两个原本名不见经传的小山村,因受青海可可西里生物工程股份有限公司的帮扶,成为乡里乡亲们人艳羡的对象。

招聘

记者

相关专业毕业,
有新闻从业经验者优先。

西宁晚报

报名电话: **0971-8230545 8230284**

个人简历发送至邮箱: 996174551@qq.com



给你一个大舞台 展现你的大能量